[bookmark: _GoBack]Оксана, 1 а класс:
Я очень люблю старые мультфильмы, потому что в них все герои добрые. Они и нас учат быть добрыми и воспитанными. Спасибо за целую неделю сказки!

Саша, 5 а класс:
В героях этих мультфильмов есть что-то настоящее. И нарисованы они классно! У ребят были замечательные костюмы! Они очень старались, спасибо им за это!

Оля, 1 в класс:
Мультики про Гену и Чебурашку, Карлсона и Винни Пуха - они добрые, познавательные. Воспитывают и детей, и взрослых. Красочные, яркие. Ребята из старших классов проводили с нами игры, мне они понравились. Я хочу, чтобы такая неделя длилась целый год!
 
Степа, 3 а класс:
Эти мультики – добрые и веселые, создают хорошее настроение. Ребятам хочу сказать «спасибо». И пожелать быть немного увереннее в себе, раскованнее. А так все было здорово!

Алина, 3 б класс:
Эти мультфильмы с удовольствием смотрят и мои родители. В них добро всегда побеждает зло, а это самое главное. Я была очень рада, когда к нам в класс всю неделю приходили герои любимых мультиков, разыгрывали с нами сценки, проводили викторины. Спасибо тем, кто придумал провести эту чудесную неделю! 

Юля, 4 а класс:
Мне нравятся старые советские мультфильмы. Они поучительные, и с юмором. Не знаю, кому-то, может быть, больше нравятся иностранные мультфильмы, но я выросла на мультфильмах нашего «Союзмультфильма». И уверена, что только эти герои могут воспитать хорошие качества в людях. Спасибо и ребятам 5 класса за добрую сказку «Золушка», и учащимся 8 и 10 классов за чудесную мультдискотеку, которую они провели для нас! Побольше бы в школе таких праздников!

