«НЕ ХУЖЕ АСТРИД!»
Вы должны стать им родной матерью!
У замечательной шведской писательницы Астрид Линдгрен юбилей! В этом году исполнилось ровно 110 лет со дня ее рождения! Мы посвятили этому событию отдельную конкурсную неделю под девизом «Астрид Линдгрен: посвящается всем малышам». Ребята создавали буктрейлеры к любимым книгам, рисовали портреты любимых героев. Сегодня нашим мамам тоже предстоит поучаствовать в конкурсе, посвященном юбилейному событию. Мы назвали его «Не хуже Астрид!». Нашим конкурсанткам было предложено сочинить 1 страницу из 3 самых известных, самых любимых повестей Астрид Линдгрен (по выбору мамы). У главных героев этих повестей, к сожалению, нет мамы. Так получилось…. Вам, наши дорогие конкурсантки, придется стать для них родными мамами!
Первая повесть Астрид Линдгрен имела ошеломляющий успех. Наверное, не все из вас знают, что эта чудесная сказка появилась на свет только благодаря дочери писательницы. Девочка тяжело заболела и для нее была создана всеми любимая «Пеппи Длинный чулок». Мама Пеппи умерла, когда та была ещё младенцем. Папа – моряк, которого смыло волной с палубы во время ужасного шторма, и он потерялся. Ребенок остался один.
А ведь так не должно быть на свете, чтоб были потеряны дети. Надеюсь, что с этими словами все согласны? Тогда ближе к конкурсу! 
Кто из вас, уважаемые мамы, готов стать мамой для этой веселой выдумщицы, возмутительницы спокойствия, отчаянной, удивительной, рыжей девчонки?!
ОТРЫВОК ИЗ ФИЛЬМА. Выступление мамы.
История следующего героя начиналась как одна из самых грустных. До какого уж тут веселья, если девятилетний ребенок - круглый сирота и живет в ужасном приюте. Когда там становится совершенно невыносимо, мальчик бежит куда глаза глядят. Что произошло с ним дальше, вы, ребята, узнаете, если прочитаете замечательную повесть Астрид Линдгрен «Расмус-бродяга», за которую автор была удостоена почетной медали Андерсена.
Итак, больше всего на свете Расмус хочет найти родителей. Ведь так не должно быть на свете, чтоб были потеряны дети. Кто из вас, уважаемые участницы конкурса, готов стать родной матерью для этого несчастного мальчика с доброй душой и ранимым сердцем?
ОТРЫВОК ИЗ ФИЛЬМА. Выступление мамы.
Эта книга появилась на свет также отчасти благодаря дочери автора, которая рассказывала о веселом человечке, влетающем к ней через окно и исчезающем при виде взрослых. Так мир узнал о существовании самого обаятельного и привлекательного, в меру упитанного мужчины в самом расцвете сил – конечно, о Карлсоне! Кажется, мы знаем о нем абсолютно все, вот только о родителях нет практически никакой информации. А ведь так не должно быть на свете, чтобы были потеряны дети. В любом возрасте! Итак, кто готов стать мамой этому толстенькому забавному человечку с пропеллером на спине, который умеет гулять по крышам, летать, жужжать моторчиком, оригинально шалить и выходить сухим из воды?
ОТРЫВОК ИЗ ФИЛЬМА. Выступление мамы.
Спасибо большое. Жюри подводит итоги.















[bookmark: _GoBack]Малыш и Карлсон, который живёт на крыше 
Спросите у любого малыша: "Кто самый обаятельный, самый красивый, самый умный и в меру упитанный мужчина в самом расцвете сил?", и он не задумываясь ответит: "Да это же Карлсон!", и будет совершенно прав. Этого толстенького забавного человечка с моторчиком и пропеллером на спине знают и любят дети всего мира. Да и как его не любить, ведь у него непоседливый нрав, он всегда весел, полон выдумок и фантазий! Его кредо: "Надо, чтобы было весело и забавно, а то я не играю". С этим трудно не согласиться.
Один из любимых сказочных персонажей - личность довольно скрытная в отношении своей родословной. Но попробуем установить хоть какие-то анкетные данные.
ФИО: Карлсон (это как наш Кузнецов), имя и отчество скрывает.
Дата и место рождения: Швеция, как литературный герой "родился" в 1955 году сразу в расцвете лет, поэтому можем предположить, что младенцем он мог быть в начале 20 века.
Гражданство - гражданин мира, признаётся своим в любой стране.
Домашний адрес - крыша, скорее всего занятая самовольно.
Образование - похоже, на уровне начальной школы.
Место работы - не указано.
Профессиональные умения и навыки - умеет гулять по крышам, летать, жужжать моторчиком, оригинально шалить и выходить сухим из воды.
Семейное положение - не женат, но, возможно, находится в активном поиске.
Сведения о родственниках - скрывает или отшучивается:
«Моя мамочка – мумия, а отец – гном»
Но родителей нет рядом, ребенок брошен.
Вероятно, был единственным ребёнком в семье, потому что избалован, любит шалить, всячески избегает наказания.
10.Друзья - Малыш, фрекен Бок, кошка Матильда.
11.Хобби: сладости - варенье, торты, плюшки.

Пеппи Длинныйчулок
Пеппи — маленькая рыжая веснушчатая девочка, которая живёт одна на вилле «Курица» в небольшом шведском городке вместе со своими животными: мартышкой Господином Нильсоном и лошадью. Пеппи — дочь капитана Эфраима Длинныйчулок, который впоследствии стал вождём чернокожего племени. От своего отца Пеппи унаследовала фантастическую физическую силу, а также чемодан с золотом, позволяющий ей безбедно существовать. Мама Пеппи умерла, когда та была ещё младенцем. Пеппи уверена, что мама стала ангелом и смотрит на неё с неба («Моя мама — ангел, а папа — негритянский король. Не у всякого ребёнка такие знатные родители»).
Папа – моряк, которого смыло волной с палубы во время ужасного шторма, и он потерялся. Ребенок остался один.
Маленький городок живёт скучной правильной размеренной жизнью. Но вдруг в нём появляется весёлая выдумщица Пеппи. И хотя всем казалось, что она обманывает, лучшего возмутителя спокойствия просто невозможно было найти. С ней очень интересно было играть в игры, которые она сама же и придумывала. В самом обычном шведском городке живёт рыжая девочка Пеппи - самая удивительная девочка на всём белом свете. Вот уже полвека рассказами о её приключениях зачитываются во многих странах. Отчаянная и весёлая, Пеппи Длинныйчулок давно стала таким же другом миллионов детей, как Карлсон, Винни-Пух или Питер Пен.
Повесть-сказка об удивительной девочке Пеппилотте-Виктуалине-Рольгардин, короче, про Пеппи Длинныйчулок поведала миру замечательная шведская писательница Астрид Линдгрен. Эта девчонка с рыжими косичками не только лучшая в мире, но и самая сильная, самая весёлая, самая добрая и справедливая.

В повести "Расмус-бродяга" рассказывается о судьбоносных событиях в жизни девятилетнего мальчика, круглого сироты.  Когда в приюте становится совсем невыносимо, он бежит куда глаза глядят. Больше всего на свете ему хочется найти родителей. Во время своих скитаний Расмус знакомится с бродягой Оскаром. Впереди их ждут опасные приключения, которые, к счастью, закончатся благополучно.
За эту книгу знаменитая Астрид Линдгрен получила почётную медаль Х. К. Андерсена.

