ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ
Снегурочка. Вы решили, что хозяин зимы обязательно с красным носом, бородой из ваты, в шубе до пят, с посохом в руках и мешком за плечами? Глубоко заблуждаетесь! У русского Дедушки в России целое братство Морозов. Их объединяет привязанность к детям, любовь к холодам и страсть к волшебству, но всё-таки сказочники они разные. 
Давайте дружно поприветствуем их на нашем празднике!
ЗВУЧИТ БУРЯТСКАЯ НАРОДНАЯ МУЗЫКА
1 а класс
Снегурочка. ВСТРЕЧАЕМ! Дед Мороз из Бурятии - САГААН УБУГУН 
Главный сказочный символ зимы в Бурятии - САГААН УБУГУН – Белый старец - покровитель долголетия, богатства, счастья, семейного благополучия.
Он приносит людям покой и равновесие, удачу в делах и начинаниях тем, кто его почитает.
По одной из легенд Белый Старец случайно встретился с Буддой во время прогулки. Во время разговора Будда отметил мудрость и могущество старца, и велел всем своим ученикам своим почитать Сагаана Убугуна.
Рядом со старцем всегда олень, его непременный спутник, потому что старец противник охоты на живых существ.
Новый год в Бурятии празднуют по лунному календарю – 3 февраля. Отметить праздник Белого месяца, или САГААЛГАН, Белый Старец приглашает гостей на озеро Байкал. 
Если встретить его, и рассказать ему о том, сколько добрых дел совершил за прошедший год, то Белый Старец может щедро одарить здоровьем и материальным благополучием в году грядущем. 
Вот такая замечательная история у бурятского Деда Мороза.
Дед Мороз Бурятии встает рядом с Дедом Морозом из Великого Устюга
ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ
ЗВУЧИТ КАЗАХСКАЯ НАРОДНАЯ МУЗЫКА
1 б класс
Снегурочка. ПРИВЕТСТВУЕМ Деда Мороза Казахстана - АЯЗ-АТА!
Одним из самых любимых народом Казахстана праздников считается Новый год. Этот праздник стал отмечаться на территории Казахстана в середине XIX века, когда здесь поселились русские переселенцы.
Поэтому дед Мороз Казахстана очень похож на нашего Деда Мороза. И даже имя его – АЯЗ-АТА переводится с казахского точно так же – Дед Мороз.
Прототип Аяз-Аты – Коркыт-Ата - тюркский поэт–песенник и композитор. Значит, казахский дед Мороз – Аяз-Ата поет и пишет музыку собственного сочинения. А еще Аяз-Ата - модник. Он носит кожаные сапоги. Он строен и подтянут. Полюбуйтесь!

Новый год в Казахстане встречают дважды: традиционный праздник встречи весны 21-22 - Наурыз, и европейский – 31 декабря. Поэтому добрый Дед Мороз приходит дважды. Весной он взглядом может растопить лед и превратить его в поляну, усеянную тюльпанами или подснежниками. И это лучший подарок всем. А зимою АЯЗ-АТА приходит и дарит детям подарки, которые приносит в мешке за спиной. 
Часто изображается в синей, серебристой или красной шубе, расшитой узорами, в шапке (а не в колпаке), с длинной белой бородой и посохом в руке. Ездит либо на тройке лошадей, либо на лыжах или передвигается пешком.
Здравствуйте, уважаемый Аяз – Ата! Мы вам рады!

Дед Мороз Казахстана встает рядом с Дедом Морозом из Великого Устюга

ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ
ЗВУЧИТ ЛАТЫШСКАЯ НАРОДНАЯ МУЗЫКА
2 а класс
Снегурочка. Друзья, ВСТРЕЧАЕМ ДРУЖНЫМИ АПЛОДИСМЕНТАМИ латышского Деда Мороза! Его зовут - САЛАВЕЦИС. 
Он выбрал для постоянного места жительства деревню Зиемупе (что в переводе означает – Зимная вода), уютно расположившуюся на морском берегу в Лиепайском районе.
Разбирать письма ребят и готовить им подарки Салавецису помогают гномы. 
Гномы же ухаживают и за самим дедушкой: гном-повар печет и предлагает вкуснейшие рождественские печенья и блины, подавая их с травяным чаем; гном-телефонист отвечает на звонки, гном-привратник встречает гостей у ворот, да и многие другие гномы помогают Деду Морозу – Салавецису устроить веселый праздник.

Здесь же, в своем местечке, САЛАВЕЦИС - приютил милых овечек, козочек и кроликов. Перед Рождеством проводит богослужение и концерт в честь первого дня нового года.

Мы рады, что сегодня вы вместе с нами!


Дед Мороз Латвии встает рядом с Дедом Морозом из Великого Устюга






ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ
ЗВУЧИТ ТАТАРСКАЯ НАРОДНАЯ МУЗЫКА
2 б класс
Снегурочка. ВСТРЕЧАЕМ! Дед Мороз из Татарстана - КЫШ БАБАЙ
Недалеко от Казани, в еловом лесу на самом берегу речки Ия, в своей резиденции заканчивает приготовления к встрече гостей татарский Дедушка Мороз – Кыш Бабай. В опочивальне уже тушится азу, печётся чак-чак, в вазочки раскладывается сваренное летом варенье, в бокалы разливается щербет, заваривается крепкий чай. По хозяйству помогает управиться внучка-красавица Кар Кызы и дружная компания персонажей татарских сказок: они проверяют посты на пути, расчищают дороги, запрягают коней в сани, выбирают самую красивую ёлочку.
И как только её украсят, Кыш Бабай крикнет по-татарски «Черше Йан!», что значит «Ёлочка, гори!». 
Легенда о Кыш Бабае гласит, что татары отмечали начало обновления жизни в самую долгую ночь зимы – 22 декабря. Зимой и холодами у татар управлял КЫШ БАБАЙ - Зимнее божество. Зимний бог отвечал и за веселое празднование Нового года, которое происходило в самую длинную ночь в году - Кара Тон, 22 декабря. Этот день и является днем рождения Кыш Бабая.  
С прошедшим днем рождения Вас!
Мы очень признательны Вам, что Вы прибыли на наш праздник!


Дед Мороз Татарстана встает рядом с Дедом Морозом из Великого Устюга




ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ
ЗВУЧИТ АРМЯНСКАЯ НАРОДНАЯ МУЗЫКА
3 а класс
Снегурочка. ПРИВЕТСТВУЕМ Деда Мороза Армении - DZMER PAPI («Дед Зима» или «Морозный Дед»).
Армянского Деда Мороза называют ДЗМЕР ПАПИ (в переводе Морозный Дед), в компании армянского Мороза сказочные персонажи: активные шумные человечки – хлвлики и аралезы. Армянский Дед мороз поздравляет детишек вместе со своей внучкой Dzunanushik – ДЗУН АНУШИК (в переводе снежная Ануш). 
Считается, что армянский Дед Мороз спустился с трехкилометровой горы Цуртов на севере Армении. Эта гора - самое холодное место в стране: снега на вершине не бывает лишь 10 дней в году. 
[bookmark: _GoBack]Помогают ДЗМЕР ПАПИ в работе четверо сыновей и 12 внуков – самый семейный Дед Мороз. Он готовит подарки для всех армянских ребятишек, которые проживают в разных странах мира, а потом эти подарки он привязывает к своему поясу и отправляется в путешествие – развозить новогодние дары.
Дед Мороз Армении встает рядом с Дедом Морозом из Великого Устюга








ПАРАД ДЕДОВ МОРОЗОВ
ЗВУЧИТ УЗБЕКСКАЯ НАРОДНАЯ МУЗЫКА
4 б класс
Снегурочка. Друзья, ВСТРЕЧАЕМ ДРУЖНЫМИ АПЛОДИСМЕНТАМИ узбекского Деда Мороза! Его зовут–КОРБОБО
или Снежный Дед.
В Узбекистане в преддверии новогоднего праздника «снежный дедушка» Корбобо, приезжает к своим юным друзьям на ослике, в сопровождении внучки Коргыз, в полосатом халате и красочной тюбетейке.  Если прокатится на волшебном ослике Корбобо, можно считать, что удачу в Новом году Вы оседлали. 
Новый Год в Узбекистане встречают два раза в год. Первый раз по европейскому стилю - 1 января, а второй 21 марта. Оба этих дня являются выходными. Если у Вас есть заветное желание - нужно успеть съесть 12 виноградинок, пока бьют часы, и оно обязательно исполнится!
Мы благодарим вас за тот длинный путь, который вы проделали, чтобы прибыть к нам на праздник!
Мы рады встрече с вами!

Дед Мороз Узбекистана встает рядом с Дедом Морозом из Великого Устюга


